

准留学生参加实习

专业对口比单位名气重要

本报讯(记者 马海丽)

申请国外大学,学生的实践经验必不可少。暑期是积累实习经验的好时期。有关专业老师提醒,实习过程和实习工作本身比实习单位名气更重要。

新东方前途出国美国研究生部总监田旺认为,如果实习不具有专业性,每天的工作是打印、扫描、复印、参观,实习的意义就不大。好的实习应该能用到学过的专业知识,并且在实习过程中让学生对专业有所感悟。学生选择实习时,要先

选内容,再选单位。

学生选实习单位重点要看是否对口,也就是参加实习和将要申请的专业要对口,有相关性。如选择实习单位时,申请金融学专业的学生可以考虑银行,申请会计专业的学生可以考虑会计师事务所,申请教育专业的学生可以考虑相关教育培训机构,申请法律专业的学生可以考虑律师事务所。

学生参加实习要有规划,借此展现自己的专业知识。换专业申请的学生要通

过实习了解新专业的特点及要求,并通过实习了解专业特点,能解释换专业申请的原因。除此以外,实习也是为未来文书写作、面试、签证等环节做准备。学生通过实习了解相关行业有哪些职业发展路径,哪些职位,哪些部门,在遇到“请描述你长短期职业目标”这类文书题目时候,下笔就有内容可写了。

与此同时,学生要证明自己真正做过相关实习。实习过程中学生要为自己物色一位推荐人,请他写一封

推荐信。这个人不一定职位很高,越了解自己的人越好。田旺提醒,实习时即使再忙碌,学生也要抽时间记录实习中遇到的困难、解决的问题、展现的能力、用到的技术。这些素材将成为文书和面试的重要内容。

据悉,申请留学时,金融、会计、教育、法律等专业一般会要求学生有相关行业的实习或工作经验。因此实习是众多学生暑期的一项重要工作。合理规划的实习将大大提升学生申请的竞争力。

申请留学法国 法语学习正当时

本报讯(记者 马海丽)

如果学生决定在明年春季或秋季赴法留学,现在就要考虑学习法语的问题了。

法国留学顾问时征说,学生如果打算明年春季赴法,可从7月底8月初开始学习法语,如果打算明年秋季出国,可从9月份开始学习。

据悉,目前法国驻华使馆没有关于法语学时的严格要求,但通常春季出国的学生至少要完成500学时的法语学习,秋季出国的学生至少完成800至1000学时的法语学习。

法语达到B1(中级水平)级别有利于申请签证,但这不是绝对的。有些学生法语考试成绩一般,但口语较好,也能通过签证。而法语成绩很高但口语差的学生申请签证反而会有阻碍。所以法语分数不是硬指标,法语综合能力才是硬指标。时征建议,法语低于250分的学生最好先不要申请签证。

国内法语培训机构不多。时征提醒学生,除了一些特定项目按规定要集中学习外,对其他项目均可自行选择。学生最好选择中外教结合的法语培训班,选择有正规教师资格或者法国FLE(法语专业文凭,可从事法语教学)文凭师资的语言培训学校。国内语言类院校老师进行基础教学的培训班为最佳。



放暑假了,但打算出国留学的学生并没闲着。图为在啄木鸟教育的课堂上,学生参加出国考试培训学习。
孟郑姝 摄

参加美国名校面试经验谈

近期不少国外院校派招生官到国内开展招生宣传或面试活动。如何顺利通过面试呢?下面是我的一些面试经验。

美国学校的面试与其说是严格的考试,不如说是让面试官通过面对面沟通,找出被面试学生是否有适当的能力面对大学的各项训练及考验,如社交能力等。在面试过程中,我感觉最重要的是得到面试官的信任,让对方相信你是适合这所名校的学生,让他感觉到你的人学将是学校四年后毕业典礼上值得庆祝的骄傲。那么,如何实现这一点呢?

短时间内学生要与对方建立友好感情。我参加康奈尔大学面试时,面试官说他是美国海军退役将

领,我立即联想到家中不少人是美国商船队成员。这个话题很快就拉近了彼此距离,面试气氛和缓而顺利,对方也由此了解了我。

适当进行回答及提问。我参加的达特茅斯大学面试,是在一个咖啡馆进行的。面试官以谈论该校的优缺点为主,没有问太多有关我个人的问题。在这样的情况下,我就顺着他的话题,在维持愉快的气氛中适当提问,不但让他了解了我是个爱学习善思考的人,也从对方那里得到很多有用的信息。

保持良好的仪态与自信。优秀的自我展示非常重要,这是写完申请信后的一项重要工作。学校面试新生的主要目的是加深

了解,而不是讨论大学申请资料。因此展现自信心非常重要。面试过程中学生坐姿要端正,要有适当的眼神接触,音量可稍微放大,语速稍微比平时放慢些,不要显得害羞、怯场或者畏首畏尾。另外,学生要提前准备好一些兴趣、特长、爱好以及期望未来事业发展等方面的话题。另一些可能被问到的问题如“你觉得达特茅斯的新校长怎么样”,学生心中要先有答案,以此来展现对学校的关心及了解,别放过在学校及社交能力方面给对方留下好印象的机会。这样你就有机会在众多申请者中胜出,得到学校的新生训练课邀请,从而展开精彩的大学生活。

(榆树教育 邓巧)

申请赴加留学 暑期选课注意三事项

暑期来临,不少加拿大开放了选课系统,供学生选择秋季学期要修的课程。留学期间,选课情况关系着学生的GPA(平均成绩)、奖学金以及能否顺利毕业。我的经验是选课要注意以下三方面事项。

事项一:个人爱好结合实际情况

在加拿大哈利法克斯市,学生不仅可选自己所在学校的课程,还可选整个哈利法克斯市5所大学的课程。教育资源共享在加拿大大学中得到了充分体现。学生可选择课程的范围大大增加。

学生要把个人爱好放在选课的第一位。如果不喜欢单门课,只是为了修够学分而选,那上课过程会很折磨人。但选课也不能仅从爱好出发,还要兼顾自己的实际情况。如果英语写作水平不高,学生最好不要选修原创写作或者调查性新闻报道这些课程;如果主修戏剧,就不要选择物理、化学、数学这些对基础要求很高的科目。如果真的喜欢某门课,学生可以先联系老师,说明自己的情况,听取老师的意见,再决定是否要选修。

有一些课程对学生有限制条件。比如在达尔豪西大学,中文这门课不对中国学生开放。学生无论是说普通话还是粤语,无论来自大陆、香港还是台

湾,都不能选。学生要提前了解类似的信息,不要课程快结束时才发现自己忙了一个学期却无法获得学分。

事项二:选前听评价

公选课往往已经连续开设了很多学期。在选课前,学生可咨询已经修过这门课的同学,听听他们的评价,了解相关情况。

在大学里,总有一些教授讲课随意、不备课、留过多过难的作业,要求过严,或课程通过率极低,导致在同学中口碑不好。所以,学生选课前可向选修过的同学了解所选课程的作业量、课程难度、老师讲课是否有口音、评分标准、课程要求、课程内容等。我选修过一门“手机新闻报道”的课程,看课程名称非常有意思,但是上课时傻眼了,因为它需要花不少钱买专业的手机拍摄设备,包括三脚架、手机稳定架、专业话筒、接线等,整套装置需花费300元左右,非常让人沮丧。

事项三:位置已满的课程用两种方式选

多数受欢迎的课程会出现位置已满的情况,学生可通过两种方式解决。一种方式是等人退选。总会有人退选的,这个时机不太好把握。另一种方式是写邮件给教授,要求加座。学生可在邮件中情真意切地说明自己对这门课程的喜爱,用自己的诚意打动教授。

(留加学生于娜)

为留学参加课外活动 学生重在收获

本报讯(记者 马海丽)暑假开始了,不少家长想让孩子利用假期参与课外活动。业内人士指出,学生参与课外活动重在收获,切忌罗列活动信息。

Zinch中国主席Tom Melcher提醒,学生在申请国外院校时,要实事求是地写出自己感兴趣的事情和具备的能力,要着重写出让自己与众不同的原因。

当美国大学询问学生的课外活动或是社会实践活动情况时,学校真正关心的是学生到底有哪些个人兴趣,到底喜欢或擅长做什么事情。学生具体参与了哪些活动或在哪里实习不重要,对什么感兴趣,如何花费时间和精力把这些兴趣深入发展下去,才是招生官看重的内容。

曾有招生官问一位女生参与过什么课外活动,她说没有参加过。面试人

员和她聊了一个小时,了解到她其实花了很多时间在网络游戏上,但并不是一个人玩儿,而是把众多玩家组织起来进行游戏比赛。这些事恰恰是大学招生官想要了解的学生兴趣和因这些兴趣而展现出来的能力。

这位女生通过组织玩家竞赛,体现出了领导能力和组织能力。后来,在申请材料和个人简历中,这位女生除罗列兴趣和能力外,还把这些经历写成了一篇文章。最后她被斯坦福大学录取,也非常喜欢所学的专业。

绝大多数美国大学招生官都了解中国的高中生学习压力大,多数学生参加课外活动或社会实践活动的机会不多。学生要充分利用少有的几次实践经历,让它们在申请过程中最大化地发挥作用,切不可简单地罗列活动信息,这样会使招生官反感。